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ALLEGATO ALLA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 82 DEL 30.12.2013ALLEGATO ALLA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 82 DEL 30.12.2013ALLEGATO ALLA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 82 DEL 30.12.2013ALLEGATO ALLA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 82 DEL 30.12.2013    
PPPPRESIDENTE:RESIDENTE:RESIDENTE:RESIDENTE:    
Buongiorno a tutti. Do la parola al Segretario Comunale per l’appello. 
 
SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:    
Procede all’appello. La seduta è valida. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Buongiorno a tutti. Abbiamo un Consiglio Comunale, lo dico velocemente, vi chiedo un 
attimo di attenzione per cortesia, abbiamo un Consiglio Comunale convocato in 
quest’ora perché abbiamo dovuto limare il tempo per fare in modo di poter consentire 
anche la registrazione degli atti, perché molti Consigli Comunali usufruiscono dello 
stesso sistema. 
Quindi vi invito, in via del tutto eccezionale, anche perché faremo un Consiglio 
Comunale immediatamente dopo le festività natalizie, a soprassedere fermo restando 
qualche breve intervento, vi chiedo un attimo di silenzio, a soprassedere all’ora e 
mezza che abbiamo ritualmente per le Interrogazioni e quant’altro, fermo restando che 
è un invito ovviamente. 
So che c’è una brevissima richiesta in questo senso poi passeremo all’esame dell’unico 
punto all’O.d.G. 
Un’ultima comunicazione ma penso di interpretare il sentimento di tutto il Consiglio 
Comunale, la città amica di Ortona Volgograd è stata colpita da due attentati 
importanti e questi attentati hanno fatto diverse vittime, il Consiglio Comunale 
esprime la solidarietà, l’amicizia e il cordoglio alla città di Volgograd nostra amica. 
Leo Castiglione e Tommaso Cieri, prego. (Intervento f.m.) approfitto del tempo che sta 
trascorrendo per comunicarvi che abbiamo chiesto i nuovi microfoni, stanno per 
arrivare le proposte e appena possibile ci doteremo di nuovi microfoni. 
 
CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:    
Buongiorno a tutti, Presidente, Sindaco, colleghi e Assessori. 
Io volevo solo chiedere visto che se ho capito bene c’è qualche piccolo intervento, per 
rispetto di chi deve andare a lavorare se possiamo fare prima il punto e poi chi vuole 
rimanere resta, se è possibile. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Altri interventi in questo senso? 
 
CIERI:CIERI:CIERI:CIERI:    
Presidente, intanto Leo non era una richiesta… io prima stavo parlando con il 
Presidente non facevo una richiesta di intervento relativamente alla Delibera perché 
secondo me sulla Delibera ci sta poco da dire. 
Io ero venuto intanto per rinnovare gli auguri a tutti, a chi non li ho fatti 
personalmente per Natale di buone feste fatte, come si dice in questi frangenti e per 
l’anno nuovo. Questa è la parte positiva del telegrafico intervento. 
La parte negativa è che sono venuto ulteriormente a rinnovare, ma questa è l’ultima 
volta Presidente credimi, la sollecitazione di quelle risposte a quelle Interrogazioni 
scritte che ho fatto ormai da mesi, ho richiesto anche al Consiglio del 18 la risposta 
non ho avuto risposta a tutt’oggi controllando la posta. 
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Quindi sono costretto poi a richiedere “giustizia” su altri tavoli, per quanto riguarda la 
risposta alle Interrogazioni Sindaco e anche per quanto riguarda la sua esibizione del 
documento, perché se ti ricordi l’altra volta io il 18 avevo chiesto la semplice esibizione 
anche informale di quel conferimento di incarico che a questo punto devo pensare che 
ci sta, perché la signora sta lì, il mese è finito evidentemente non c’è proprio volontà di 
collaborare. 
Per cui ritengo che mi debba assolutamente rivolgere in qualche altro lido. 
Io ho finito il mio intervento, preannuncio anche, ad evitare poi inutili perdite di 
tempo, che sulla Delibera mi asterrò perché comunque ritengo che sia un atto dovuto 
da parte dell’Amministrazione per soldi che mi risulta siano stati già incamerati, per 
cui comunque è una responsabilità che vi dovete legittimamente assumere voi. 
Di nuovo auguri a tutti e grazie dell’attenzione. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie mille Consigliere Cieri. In merito alla richiesta che è stata fatta nello scorso 
Consiglio Comunale, per le vie brevi poco fa, con un dialogo molto rapido con gli uffici 
mi è stato confermato un impegno a dare immediata risposta immediatamente dopo le 
festività natalizie a causa anche di momenti di assestamento degli uffici interni. 
Grazie. Per quanto riguarda la proposta di Leo Castiglione di invertire questo punto 
non vedo interventi contrari, quindi do la parola al Sindaco, prego. 
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Primo punto all’O.d.G.: “Ratifica variazioni di Bilancio adottatPrimo punto all’O.d.G.: “Ratifica variazioni di Bilancio adottatPrimo punto all’O.d.G.: “Ratifica variazioni di Bilancio adottatPrimo punto all’O.d.G.: “Ratifica variazioni di Bilancio adottate dalla Giunta e dalla Giunta e dalla Giunta e dalla Giunta 
Comunale con Deliberazione n. 233 del 13.12.2013”Comunale con Deliberazione n. 233 del 13.12.2013”Comunale con Deliberazione n. 233 del 13.12.2013”Comunale con Deliberazione n. 233 del 13.12.2013”    
    
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Prego Sindaco. 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Grazie Presidente. Saluto tutti, i Consiglieri e gli Assessori, zero pubblico presente. 
Siamo a trattare il primo punto all’O.d.G., è una ratifica variazione di Bilancio 
adottata nella seduta di Giunta Delibera n. 233 del 13 dicembre, praticamente si 
tratta di una ratifica e di una variazione di Bilancio. 
Vado a scorrere leggermente, saltiamo la premessa e andiamo al deliberato. 
Per quanto esposto nella premessa della presente deliberazione… (continua lettura) 
Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Sindaco. Ci sono interventi? Prego Patrizio Marino. 
 
MARINO:MARINO:MARINO:MARINO:    
Grazie Presidente. Buongiorno a tutti. Io volevo solo annunciare la mia astensione su 
questo provvedimento, però volevo brevemente chiedere, visto che c’è anche l’Assessore 
al ramo, notizie sull’informativa che è arrivata quella a saldo TARES 2013, arrivata 
nelle case degli ortonesi in questi giorni. 
Chiedere spiegazioni come mai intanto non ci sono timbri di arrivo o di partenza, tutte 
queste informative sono arrivate senza avere date o timbri, inoltre non c’è firma sul 
documento. 
Siccome molti cittadini ortonesi mi hanno anche manifestato la volontà eventualmente 
di ricorrere per vizi di forma proprio perché mancano questi dati, ecco volevo chiedere 
brevemente, se è possibile, una spiegazione su questa modalità di invio, come mai non 
ci sono date e firme di chi emette il documento. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere Marino. Il Sindaco o l’Assessore Coletti? Il Sindaco chiede di far 
intervenire l’Assessore Coletti. Prego Assessore Coletti. 
 
ASS. COLETTI:ASS. COLETTI:ASS. COLETTI:ASS. COLETTI:    
Grazie Presidente e buongiorno al Sindaco, ai Consiglieri, ai colleghi della Giunta. 
Molto brevemente, quanto è stato inviato dal soggetto che, per conto del Comune, si 
occupa di incassare la TARES e altri tributi e imposte secondo quello che è il nostro 
Regolamento comunale vigente in materia di TARES, trattandosi di una semplice 
comunicazione, quindi non è un atto di per sé impugnabile, quella che è stata inviata 
nelle case degli ortonesi come quarta rata TARES e quota per i servizi indivisibili che 
va direttamente allo Stato, non si tratta di atti, ad esempio, di accertamento o di 
particolare natura impugnabili o quant’altro. 
Si tratta semplicemente di un’attività che il Comune insieme al concessionario della 
riscossione, in attuazione di quanto deliberato dal Consiglio Comunale, svolge a favore 
della comunità intera per mettere il contribuente nelle condizioni di poter adempiere 
alla obbligazione tributaria. 
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Il modello di trasmissione di questa comunicazione è un modello ordinario utilizzato 
dalla generalità dei Comuni e serve per trasmettere i due modelli F24 che sono stati 
utilizzati, uno dei quali potrà essere utilizzato per proroga di legge fino al 24 di 
gennaio, sono utilizzati per adempiere volontariamente alla obbligazione tributaria. 
Quindi è un’attività che i Comuni ordinariamente svolgono in favore del contribuente, 
ma di per sé quello non è un atto che ha una sua autonoma esistenza, è una semplice 
lettera di trasmissione di due F24 per favorire l’attività del contribuente 
nell’adempimento della obbligazione tributaria. 
Qualora il contribuente non dovesse pagare quello che è un invito al pagamento, 
quindi se il contribuente decidesse di non aderire a questo invito al pagamento poi nei 
termini di legge, quindi entro il quinquennio dal 31.12.2013 gli uffici di concerto con la 
Soget svolgeranno tutte le attività di accertamento. 
In quella sede, qualora l’ufficio dovesse riscontrare un mancato o errato pagamento e 
dovesse inviare al contribuente uno specifico avviso di accertamento, anche in quella 
sede l’avviso di accertamento che è di per sé impugnabile non è altro che la versione 
dell’Ente impositore, se il contribuente ha elementi di diritto, di fatto per ritenere non 
dovuta quella pretesa o di ritenerla dovuta in misura inferiore c’è un istituto che è 
l’accertamento con adesione, o comunque l’autotutela da parte dell’Ente, si reca presso 
gli uffici e presenta la sua versione dei fatti in merito all’obbligazione tributaria. 
Qualora l’ufficio non dovesse ritenere sufficienti le motivazioni del contribuente, 
qualora il contribuente non dovesse pagare in seguito all’avviso di accertamento, 
procederà poi con le successive fasi della riscossione coattiva, fermo restando sempre il 
diritto del contribuente di impugnare nelle sedi opportune quegli atti che sono 
impugnabili. 
Ma in questa sede si tratta di una semplice comunicazione per facilitare la 
quantificazione, così come previsto dal nostro Regolamento, di quanto dovuto che, 
voglio ricordare, non è altro che, come deliberato dal Consiglio Comunale, il 2012 più 
le verifiche effettuate nel 2013 di accertamento sulla base imponibile incrementate del 
10% oltre i 30 centesimi sul totale del 2012, l’impatto complessivo del 2013 è solo un 
+10% perché +20 era la tariffa ma non c’era l’ex ECA. 
Mentre invece i 30 centesimi che si pagano a mq quella è una quota che va 
direttamente a carico del Bilancio dello Stato, su cui i Comuni per legge non hanno 
alcun potere, alcuna discrezionalità di gestione. Grazie. 
    
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Assessore. La replica di Marino, prego. 
 
MARINO:MARINO:MARINO:MARINO:    
Io ho fatto questo intervento perché non mi ritengo soddisfatto della risposta, 
comunque una firma ci deve essere anche perché c’è un’intestazione che è il Comune di 
Ortona, primo; secondo, sono arrivate tardi e in questa comunicazione c’è scritto che la 
S.V. è invitata a versare entro il 16 la maggiorazione standard, ed entro il 28 l’importo 
ecc… (continua lettura) è questo che ha scatenato un po’ la reazione, il fatto che siano 
arrivate tardi e tu mi dici che le devo pagare entro il 16 però me le mandi tardi e mi 
dici anche che mi fai pagare una multa perché c’è scritto avviso di accertamento per 
omesso o insufficiente pagamento, questo ha destato la protesta un po’ di molti 
cittadini, soprattutto di chi risiede fuori che si è preoccupato, mi ha telefonato e mi ha 
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detto “come mai fate queste cose? Mandate gli avvisi di pagamento con la scadenza 
antecedente”. 
Io questo chiedevo, magari di rettificare un po’ queste cose. 
Poi ho saputo che è stata fatta una proroga di legge per cui si può pagare entro 
gennaio, però anche questo o andava messo in questo comunicato visto che si sapeva 
che comunque sarebbero arrivate dopo, quindi anche per completezza di informazione 
agli utenti forse andava comunicato. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Ringrazio il Consigliere Marino. A nome di tutto il Consiglio Comunale credo di poter 
chiedere ed esprimere la necessità di comunicare sul sito del Comune chiarimenti su 
questa bolletta, perché se arrivano con determinate scadenze e poi queste scadenze 
sono in realtà prorogate forse sarebbe opportuno inserire nel sito del Comune di 
Ortona una risposta chiara. 
Quindi chiedo al Sindaco e all’Assessore Coletti di fare una breve comunicazione sul 
sito per i chiarimenti chiesti dal Consigliere Marino. 
Non ci sono altri interventi, poniamo a votazione la Delibera così come esposta dal 
Sindaco. 
Chi è favorevole? 9. Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 3. 
La Delibera è approvata. 
Votiamo l’immediata esecutività della Delibera. 
Chi è favorevole? 10. Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 2. 
La Delibera è immediatamente esecutiva. 
Una comunicazione breve, la Consigliera Simonetta Schiazza ha mandato 
comunicazione che era impossibilitata a partecipare al Consiglio Comunale di oggi, 
così anche come il Consigliere Remo Di Martino che ha avuto delle difficoltà, forse 
avrebbe fatto in tempo, comunque mi aveva preavvisato. 
Prima di sciogliere Tommaso Coletti, prego. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Presidente io volevo presentare una Mozione che poi ti prego di portarla ad uno dei 
prossimi Consigli Comunali. 
Non la leggo nemmeno, riguarda la necessità di riallineamento dei conti tra il Comune 
e le società partecipate, in questo caso fondamentalmente Ortona Ambiente. 
Come sapete l’assemblea di Ortona Ambiente non ancora approva i due Bilanci e il 
terzo sta in scadenza, 2011, 2012 e 2013 che è in arrivo perché i conti che noi portiamo 
al Comune riguardanti il 2011 e il 2012 non corrispondono ai conti che porta Ortona 
Ambiente, c’è una differenza di 1.000.000 di euro che Ortona Ambiente porta come 
credito del Comune, l’assemblea negli anni precedenti aveva ratificato questo credito 
di 1.000.000 di euro nei confronti del Comune, con il Sindaco che ha votato i Bilanci 
perché proviene dal 2005, 2006 e 2007. 
Noi invece ci siamo accorti, ed io sono stato delegato dal Sindaco a partecipare 
all’assemblea di Ortona Ambiente, ci siamo resi conto che nel Bilancio di esercizio del 
2011 c’era circa 900.000 euro tra sorte capitale e interesse che Ortona Ambiente 
portava come credito nei confronti del Comune. 
Al che ci siamo preoccupati, non abbiamo approvato il Bilancio proposto dall’allora C. 
d'A. e siamo andati a fare delle verifiche, dalle verifiche non abbiamo riscontrato carte 
che potessero giustificare quel credito. 
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Poi è uscita la norma per cui il 2011 e successivamente il 2012 non sono stati 
approvati, non ci sono grandi problemi fino ad oggi perché non sono stati approvati i 
Bilancio, però poi è uscita una norma che dice che entro il 31 dicembre, non è 
perentoria la norma, è ordinatoria non c’è la sanzione, però dice che bisogna 
riallineare i conti fra le società partecipate e il Bilancio del Comune. 
Allora noi diciamo questo Sindaco, siccome penso che alla fine se riusciremo a trovare 
delle soluzioni sarà il Consiglio a doversene occupare penso, io con questa Mozione, 
quando si discuterà, diremo al Sindaco e alla Giunta di procedere a trovare una 
soluzione possibilmente senza scontri, d’intesa verificando le carte, il dovuto, il credito 
perché da quello che ho capito io qualcosa il Comune deve dare ma non quella cifra. 
Quindi si dovrà trovare un punto in incontro tenendo conto pure che se i Bilanci di 
Ortona Ambiente chiudono sempre in negativo sicuramente poi saremo costretti a 
sciogliere la società, quindi ci vuole un equilibrio.  
Stamattina la volevo presentare questa Mozione, ora ci scrivo “Mozione” sopra, te la do 
e al prossimo Consiglio Comunale la metterai all’O.d.G. per informare il Consiglio di 
quello che sta succedendo e poi successivamente tornarci nel momento in cui sono 
necessarie le deliberazioni. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Sen. Coletti, appena verrà acquisita sarà portata nel prossimo Consiglio 
Comunale che indicativamente potrebbe oscillare tra l’8 e il 15 di gennaio, salvo in 
questo senso richieste della Conferenza dei Capigruppo. 
Ci sono ulteriori interventi? Non ci sono interventi, quindi vi ringrazio per la 
partecipazione. La seduta è sciolta. 
 


